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CONCEJO MUNICIPAL DE RÍO BUENO 

SESION ORDINARIA 

JUEVES 18  DE AGOSTO DE 2011 

ACTA Nº 21 / 2011 
 

 

 

  En Río Bueno a 18 de Agosto de 2011 siendo las 17:15 horas en la sala de 
Concejo Municipal, con la asistencia del Presidente del Concejo y Alcalde de la Comuna,  
el Señor Luis Reyes Alvarez y la asistencia de los señores concejales, Ricardo Maldonado 
Candia, Nelson Santibáñez Vergara, , Domingo Vidal Mujica, señora Sylvia Yunge Wulff,  
siendo su Secretaria del Concejo(S), la señora Gabriela Pedraza Salgado. 
                       Se encuentra ausente el Concejal, Sr. Juan Union Barrientos, por estar 
participando de un curso de capacitación acerca de la ley 20.500,  en la ciudad de Puerto 
Montt. 
  Se encuentra presente, el señor Administrador Municipal Don Mauricio 
Ovando y  el señor Asesor Jurídico, Don Alvaro Jaramillo.   
                 
 

   TABLA: 

 

- Lectura del acta 

- Correspondencia 

-Varios. 

 

 
 
  Señor Alcalde da inicio a la reunían de concejo, haciendo presente 
invitación del MOP a Vivanco, en la cual estarán todos los actores involucrados, lo cual 
considera relevante asistir para conocer los planteamientos, y no tener incertidumbre. 
                      El señor Maldonado no comparte esta invitación de última hora, no se puede 
estar a las paradas del MOP, que esto es una movida de unos pocos. 
                     El señor Alcalde también comparte que fue la invitación a última hora, pero 
considera fundamental hacer presencia por lo importante de esta iniciativa, por ello hay 
que estar presente y manifestarlo. 
                     El señor Maldonado no está de acuerdo, por la informalidad que se les toma. 
                     El señor Alcalde dice que desafortunadamente llegó a última hora, pero entre 
ir y no ir, prefiere que se marque presencia. 
                    El señor Santíbañez cree apropiado que se siga haciendo un camino 
alternativo. 
                   El señor Alcalde manifiesta que es muy importante contar con toda la 
información, por tanto considera que es muy relevante que puedan estar presente. 
                  La señora Yunge está de acuerdo en asistir. 
                  El señor Alcalde hace mención a la finalidad, que es responsabilidad de todos 
mejorar la calidad de vida de esa población. 
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                   La Señora Yunge comenta que como dueños de casa deben asistir. 
                   El señor Díaz dice si no hay problemas que se hagan los dos caminos. 
                   El señor Maldonado dice que asistirá, pese a que ellos no estaban 
considerados. 
                   El señor Alcalde hace mención a la importancia de manejar todos los temas. 
 
        
                   Se da paso a las observaciones del acta anterior, ante lo cual el señor 
Maldonado solicita una transcripción idéntica a los dichos groseros con todo el Concejo 
del señor Director de DAEM, que se dijeron  en la reunión de Concejo anterior, que eso no 
lo veía en el acta que tenía en sus manos, como tampoco todo lo que dijo acerca de la ley 
20.500. 
                   Se aprueba el acta con esa observación. 
  Luego pasa al segundo punto en tabla, que dice relación con la 
correspondencia, y solicita a la Secretaria Municipal Subrogante que de lectura a 
correspondencia si es que la hubiera. 
 
   La Secretaria Municipal Subrogante da lectura a carta enviada por la 
señora Directora de Obras. 
                        Esta carta informa y solicita apoyo para postular al concurso publico de 
proyectos de infraestructura deportiva para estadios de futbol Amatheur “Chile Estadios” 
que permite postular a organizaciones deportivas y Municipalidades que sean propietarios 
de sus recintos deportivos.   El concurso solo permite postular un proyecto que incluya mas 
de un producto y por un maximo de M $300.000.   En el contexto que plantea la señora 
Directora de Obras se portulara la instalacion de carpeta sintetica en la cancha de futbol 
conocida como Cancha de los Barrios ubicada en avenida Los Laureles, lo que vendria a 
completar el proyecto Complejo deportivo Bicentenario que se ejecutara próximamente 
financiado con recursos FNDR  y que considera cancha de futbolito, cancha de rayuela, 
sede deportiva, multicancha,  areas verdes, estacionamientos, iluminación. 
                            El costo de esta iniciativa que se postulara a Chile estadios asciende a 
M$ 279.136. 
                         Las postulaciones seran sometidas  a una evaluacion  tecnica y economica 
que considera diversos factores entre ellos , costo del proyecto, calidad tecnica, factor 
territorial y financiamiento del proyecto.   Este ultimo factor otorga mayor puntaje cuando 
existe co-financiamiento del proyecto, es decir, en este caso un aporte municipal. 
                       Es por ello que se solicita el acuerdo del Concejo de entregar un aporte con 
cargo al presupuesto 2012, lo que permitiria  estar mejor ubicados en ranking de 
proyectos, y por ello solicita comprometer un 10% del total del proyecto, que en este caso 
seria de $27.913.600. 
 
 
                       El señor Alcalde dice que es una muy buena oportunidad, ya que hay una 
gran cantidad de estadios pero no están terminados. 
                      
                       Señor Santíbañez pregunta si hay un pedazo de terreno para una piscina. 
                       El señor Maldonado dice que sería un bonito sueño. 
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                       El señor Alcalde da detalles acerca de este proyecto que es a nivel nacional 
y la importancia. 
                       Al señor Maldonado le parece bien pero tiene claro que cuales son las 
prioridades, no se opone, pero considera que hay que saber priorizar. 
                       El señor Santibañez dice que sean dueños de los terreno los clubes. 
                       El señor Alcalde comenta que es difícil encontrar un club deportivo que 
tenga su propio terreno. 
                       El señor Díaz consulta de quien sería la administración. 
                       El señor Alcalde responde que de la Municipalidad. 
                      El señor Alcalde somete esta solicitud a aprobación del honorable Concejo. 
                       Se toma el acuerdo con la aprobación de todos los presentes. 
                       
                        Ademas se aprueba acuerdo de modificar el aporte de $1.500.000 al Cuerpo 
de Bomberos, y no  a una compañía determinada como se había planteado anteriormente. 
 
  No hay más correspondencia. 
 
                                                                       
 
 
                 VARIOS: 

 
                  El señor Maldonado toma el tema del atraso de 3 o 4 meses se debio haber 
entregado el Fuerte, que se observa descuido, vidrios quebrados, jóvenes con desordenes. 
                 El señor Alcalde dice que hay un nochero, pero si hay que buscar una solucion. 
                 El señor Diaz manifiesta su interes en que se le de a concesion a alguien de la 
comuna. 
                 El señor Alcalde dice que hay una situación que lamentablemente que es por 
mas seguridad, que existen contratiempos. 
                  El señor Diaz manifiesta su interes de asistir a seminario en Valdivia que seria 
el 26 y 27 de Agosto, a ello tambien se suma el interes de la señora Yunge, que tambien 
desea asistir.   Cabe destacar que es gratuito.  Se les autoriza asistir. 
                Se consulta por actividas jeepera, si el municipio hizo algun aporte. 
                Sobre la casona se asumieron compromisos sobre señalización, 
estacionamientos. 
                El señor Santibáñez consulta por lo que se hara con las maderas de la Escuela. 
                El señor Vidal manifiesta dos puntos, uno, relacionado con el Depto.Transito, 
acerca de un orificio en calle San Martin, y lo segundo, es acerca de capacitacion los dias 
31 de Agosto y 1º de Septiembre, el cual fue invitado por la Jefa del Depto.de Salud, el cual 
es autorizado.               
                  El señor Santibáñez hace alcance sobre criticas recibidas de sus colegas por 
haber participado en seminario en Isla de Pascua, que por lo demas cualquier 
capacitacion nunca esta de mas, por tanto son siempre bienvenidas en pos de manejar 
mayor información. 
                  El señor Diaz hace referencia a la Asociación chilena de Municipaliddaes , que 
el directorio actual fue ratificado por tres meses mas, como tambien acerca de Bienes 
Nacionales, que viene un proceso de regularizacion de beneficios. 
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  Señor Alcalde consulta si hay mas temas que tratar, y ante la negativa se da 
por finalizada la reunión, para posteriormente los miembros del Concejo trasladarse al 
sector de Vivanco siendo las 18:10 horas. 
 
 
 
 
 
 
                         Gabriela Inés Pedraza Salgado 

                          Asistente Social 

                                                       Secretaria Municipal Subrogante 

 
 
 
 


